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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta scritta 4-02532

presentata da

AUGUSTO DI STANISLAO

giovedì 12 marzo 2009, seduta n.145

DI STANISLAO. - Al Ministro dell'ambiente e della tutela del territorio e del mare. - Per sapere -
premesso che:

la Torre del Cerrano è una delle antiche torri costiere del regno di Napoli, si trova sulla costa
dell'Adriatico, in provincia di Teramo, tra Silvi Marina e Pineto, a due chilometri dall'abitato, essa
spicca nettamente all'orizzonte su una piccola collina a ridosso della spiaggia, tra i pini marittimi e in
un contesto bellissimo;

l'area era il sito dell'antico porto di Atri e nello specchio di mare vicino alla torre ed al torrente si
trovano i resti sommersi di un molo a forma di «L», opere murarie e diversi altri manufatti;

nel maggio 1997 l'onorevole Gerardini presentò la proposta di legge «Istituzione del parco marino
Torre di Cerrano» e nell'ottobre dello stesso anno esso fu inserito nella legge 344, all'articolo 4
comma 4 (Disposizioni per lo sviluppo e la qualificazione degli interventi e dell'occupazione in campo
ambientale);

nel febbraio 2008, dopo un lungo e tortuoso iter, è stato costituito il Consorzio di gestione dell'area
marina protetta «Torre del Cerrano» che, dopo l'approvazione dello schema di decreto da parte
della Conferenza Stato-Regioni, è l'ultimo atto amministrativo propedeutico alla firma da parte del
Ministero dell'ambiente del decreto istitutivo del Parco;

con l'area marina della Torre del Cerrano si completa un programma di protezione e valorizzazione
del mare e della costa teramana che già ha visto la realizzazione di una rete di oasi marine della
zona;

le strutture subacquee hanno consentito, in questi anni, la salvaguardia ambientale, il ripopolamento
e lo studio dell'ecosistema marino;

la costituzione dell'area marina di Torre Cenano ha come fini la realizzazione di attività per la tutela
e la valorizzazione delle caratteristiche naturali e fisiche e delle biodiversità marine e costiere, per
la promozione dell'educazione ambientale e la diffusione della conoscenza degli ambienti marini
e costieri, anche attraverso programmi divulgativi, nonché per la realizzazione di un processo di
sviluppo sostenibile - con il coinvolgimento delle associazioni di categoria della pesca, i Consorzi, gli
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stessi pescatori e con la partecipazione degli operatori turistici e delle associazioni ambientaliste -
che faccia leva sulle attività locali e tradizionali, sulle culture locali, sul turismo ecocompatibile;

nel febbraio 2008 è stato costituito il Consorzio di gestione dell'area marina protetta «Torre del
Cerrano» che, dopo l'approvazione dello schema di decreto da parte della Conferenza Stato-Regioni,
è l'ultimo atto amministrativo propedeutico alla firma da parte del Ministero dell'ambiente del decreto
istitutivo del Parco;

l'iter per l'istituzione del Parco marino Torre di Cerrano è iniziato nel 1997, ma a tutt'oggi il decreto
ministeriale finale non è stato firmato -:

se il Ministro non reputi opportuno intervenire per chiarire i motivi del ritardo del perfezionamento
del decreto istitutivo del Parco marino Torre del Cerrano, e non ritenga di provvedere affinchè esso
venga al più presto firmato. (4-02532)


